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 次の計算をしなさい。  

①  ２４xy÷８y×２x    ②  １８a×(－２b)÷３a 

 

 

 

③  １６xy ÷２x÷４y 

 

 

 

⑤  ３a2b2÷２a÷(－b)2 

 

 

 

２ 下のア～エの中から   と等しいものをすべて選びなさい。  

 

  ア  a÷b×                イ  a÷２÷b 

 

 

  ウ  a÷２×b                エ  a÷(b×２) 

 

 
 １２ab÷３a×４b     
 
          
                             
 
 

では，復習です。5÷3×6はどうや

って計算していたかな？ 
割り算を分数の形に表し

て計算しました。 

１２ab÷３a×４b を計算するには？ 

そうだったね。文字のときも考え方は同じです。 

  
５÷３×６ ＝  

 

    ＝  

 

＝１０ 

 

 

５×６ 

 
 

 

１２ab ４b × 

３a 
＝  

＝  
１２ab×4b 

３a 

２b 

 

a 

 

１ 

 ２ 

 

4 

＝ 

文字も数と同じように約分できるのですね。 

１ １ 

１ 

④  ５a×(－２b)÷４b 

 

⑥  x2y÷
２

１
x÷２y 

５×６ 

３ 
１ 

２ 

16b2 

 

３ 
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次の計算をしなさい。 

① ２４xy÷８y×２x                 ②  １８a×(－２b)÷３a 

                                          ＝  

   

 

③  １６xy ÷２x÷４y                 ④  ５a×(－２b)÷４b 

                           ＝  

  

                                         ＝       ＝－   

                                 

⑤  ３a2b2÷２a÷(－b)2               ⑥  x2y÷   x÷２y  

 ＝ ３a2b2÷  ÷                              

 

  ＝                                          ＝   

 

  ＝                    ＝                                       ＝  

 

２ 下のア～エの中から   と表すものをすべて選びなさい。  

 

  ア a÷b×                   イ a÷２÷b 

     ＝                                          ＝     

 

   ＝                                          ＝  

 

  ウ a÷２×b                   エ a÷(b×２) 

                                                 ＝ 

 

   ＝                                             ＝  

 

 

１６ab÷(－８b)÷   a を計算しなさい。  

    １６ab÷(－８b)÷ 

 

 

 

 

解 説  

a2 ではなく a×a というよう

に書いた方が約分しやすい

かもしれないですね。  

１６xy 

 
４b 

 

 

５a×２b 

 

２a×b2  

 

３a 

 

 

３a 

 

１８a×２b 

 

 

３a2b2  

８y 
２４xy×２x 

 

x  

 

     x×x×y×２  

 x×２×y 

 

x×２y 

 

x2y×２  

 

a 

 

２×b 

 

a 

 

a 

 b×２ 

 

２×a×b×b 

 

３×a×a×b×b 

 

２ 

 

a×b 

 

a 

 ２b 

 

a 

 

１ 

 
２ 

 

８b×４a 

 

１６ab×３  

 

 

２ 

 

a 

 

a 

 
２b 

 

２x×４y 

 

２b 

 

２b 

 

b×２ 

 ab 

 

２ 

 

１ 

 

１８a×２b 

             

 

２  

 

１  

 
２  

 
x  

 

１  

 
２y 

 

２  
５a 

２a b2  

３a 
２  

６  

４ 

 ３ 

 ８b 

 

４a 

 

３  

 

３  

１  １  １  １  

１  １  

１  １  １  １  １  

１  １  １  １  １  

１  

１  

＝ 

＝ 

x 
２  

＝  

１６ab×(－   )× ＝  

＝ x2y×  ×  

 

＝  ＝  －１２b 

 

－  

－  

－  

÷  x は×   にしてから 

計算していましたね。  

(  )が付いているの

でまとめて分母に書

きましょう。 

 

－  
５a×２b 

 ４b 

 

 

１  １  

１  ２  

＝ 

＝２  

１  

 
解答  

８y 
２４xy×２x 

 
＝ 

＝６x2 

１６xy 

 
２x×４y 

 

８  １  １  

＝ 

２  

１  １  １  １  

１  

３ 

 

４ 

 

a 

 

＝－  

８b×４a 

 

１６ab×３  

 

３  

 
２  

 
２  

 

１  

１  １  

１  

２  

１  

＝－  ＝－  

÷(－８b)は×(   )に， 

  

÷  a は×   にして 

 
計算する。 

１ 

 ８b 

 

－ 

４a 

 

３ 

 

４ 

 ３ 

 


